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CEL I PROGRAM SZKOLENIA STANOWISKOWEGO (INSTRUKTAŻU) 

Celem szkolenia jest:

· [bookmark: _GoBack]zapoznanie doktorantów, studentów i innych uczestników studiów z przepisami i zasadami bhp obowiązującymi podczas zajęć w laboratoriach, warsztatach i pracowniach specjalistycznych oraz na zajęciach wychowania fizycznego.
· poinformowanie o sposobie bezpiecznego i higienicznego korzystania z pomieszczeń, wyposażenia technicznego oraz zasadach postepowania w razie wypadku lub awarii.




	L.p
	Tematyka szkolenia

	1.
	· Zasady i przepisy bhp obowiązujące podczas zajęć w laboratoriach, warsztatach i pracowniach specjalistycznych oraz na zajęciach wychowania fizycznego, sposoby bezpiecznego korzystania z pomieszczeń i wyposażenia technicznego. 
·  zagrożenia występujące dla życia i zdrowia występujące na stanowiskach odbywania zajęć, sposoby ochrony przed tymi zagrożeniami oraz postepowanie w przypadku wystąpienia tych zagrożeń (uwzględniające specyfikę kształcenia i rodzaj wyposażenia technicznego wykorzystywanego w procesie kształcenia.)
· niezbędne środki ochrony indywidualnej w celu zabezpieczenia przed działaniem wykorzystywanych pod czas zajęć czynników niebezpiecznych lub szkodliwych dla zdrowia,
· instrukcje bhp dla urządzeń i narzędzi obowiązujące w laboratoriach, warsztatach i pracowniach specjalistycznych oraz na stanowiskach odbywania zajęć, karty charakterystyki substancji niebezpiecznych i mieszanin niebezpiecznych wykorzystywanych podczas zajęć oraz z informacje o ich niebezpiecznym lub szkodliwym działaniu dla zdrowia oraz o niezbędnych środkach ostrożności,
· plany ewakuacji z pomieszczeń i budynków uczelni, oznaczenia dróg ewakuacyjnych, podręczny sprzęt gaśniczy,
· zasady postępowania w razie wypadku lub awarii oraz postępowania doktorantów, studentów i innych uczestników studiów w sytuacjach awaryjnego, niezamierzonego uwolnienia się do środowiska substancji lub preparatu niebezpiecznego stwarzających zagrożenie dla zdrowia lub życia ludzi.

	2.
	Czas instruktażu uzależniony jest od  rodzaju zajęć oraz zagrożeń występujących podczas zajęć.
 



